



Alcyone
(Jiddu Krishnamurti)

La picioarele Maestrului

Include și:
*În serviciul
educației*


Darcee

Cuprins

La picioarele Maestrului	3
În serviciul educației	35

Cuvânt înainte

Aceste cuvinte nu îmi aparțin; sunt cuvintele Maestrului care m-a învățat. Fără El nu aş fi putut face nimic, dar cu ajutorul Lui am reuşit să păşesc pe Cale. Şi voi doriţi să intraţi pe aceeaşi Cale, aşa că sfaturile pe care mi le-a dat mie vă vor ajuta şi pe voi, dacă le veţi urma. Nu este suficient să spunem că sunt adevărate şi frumoase; un om care doreşte să reuşească trebuie să facă exact ceea ce i se spune. A privi mâncarea şi a spune că este bună nu va potoli foamea unui om înfometat; trebuie să ia hrana şi să mănânce. În mod asemănător, să auzi cuvintele Maestrului nu este suficient, trebuie să faci ceea ce spune El, acordând atenţie fiecărui cuvânt, urmând fiecare indiciu. Dacă un indiciu nu este urmat, dacă un cuvânt este ratat, el este pierdut pentru totdeauna, căci Maestrul nu vorbeşte de două ori.

Există patru calităţi pentru această cale:

Discernământul
Lipsa dorinţei
Comportamentul corect
Iubirea.

Voi încerca să vă spun ce mi-a comunicat Maestrul despre fiecare dintre acestea.

1. Discernământul

Prima dintre aceste însușiri este discernământul, de obicei luat drept distincția dintre real și ireal care îi conduce pe oameni să intre pe Cale. Într-adevăr, este și această distincție, dar reprezintă cu mult mai mult și trebuie practicat nu numai la început, când se intră pe Cale, ci la fiecare pas pe aceasta, în fiecare zi a vieții, până la sfârșit. Intri pe Cale pentru că ai aflat că numai pe ea pot fi găsite acele lucruri ce merită a fi dobândite. Persoanele care nu înțeleg acest lucru muncesc pentru a câștiga bogăție și putere, dar acestea sunt cel mult pentru o singură viață și, prin urmare, sunt ireale. Există lucruri mai mărețe decât acestea – lucruri care sunt reale și durabile –, iar după ce le-ai văzut odată, nu ți le mai dorești pe celelalte.

În toată lumea există doar două feluri de oameni – cei care înțeleg și cei care nu înțeleg; și această înțelegere este ceea ce contează. Ce religie are un om, cărei rase îi aparține – aceste lucruri nu sunt importante; ceea ce este cu adevărat important este această înțelegere: cunoașterea planului lui Dumnezeu pentru oameni.

Căci Dumnezeu are un plan, iar acesta este evoluția.

Când un om a înțeles acest lucru cu adevărat, nu poate să nu lucreze pentru îndeplinirea lui și să nu fuzioneze cu el, pentru că este un plan atât de măreț și de frumos. Așadar, pentru că a înțeles, se situează de partea lui Dumnezeu, apărând binele și împotrivindu-se răului, lucrând pentru evoluție și nu pentru propriul interes.

Dacă este de partea lui Dumnezeu, este unul dintre noi și nu contează câtuși de puțin dacă se numește hindus sau budist, creștin sau musulman, dacă este indian sau englez, chinez sau rus. Cei care sunt de partea Lui știu de ce se află aici și ce ar trebui să facă și încearcă să facă; toți ceilalți încă nu știu ce ar trebui să facă, și de aceea deseori se comportă prosteste și încearcă să inventeze căi despre care cred că vor fi plăcute pentru ei, neînțelegând că toți sunt una și că, prin urmare, numai ceea ce Unul dorește poate fi cu adevărat plăcut pentru oricine. Ei urmăresc irealul în loc de real. Până nu învață să facă distincția între aceste două noțiuni, ei nu s-au poziționat de partea lui Dumnezeu; astfel că acest discernământ reprezintă primul pas.

Dar chiar și atunci când ați ales partea lui Dumnezeu, trebuie totuși să vă amintiți că există multe variante de real și ireal și că mai trebuie făcută deosebirea și între bine și rău, important și lipsit de importanță, util și inutil, adevărat și fals, egoist și neegoist.

Nu ar trebui să fie greu de ales între bine și rău, pentru că cei care doresc să-L urmeze pe Maestru au decis deja să apuce cu orice preț calea binelui.

Dar trupul și omul sunt două, iar voința omului nu este întotdeauna ceea ce își dorește trupul. Când corpul tău dorește ceva, oprește-te și gândește-te dacă tu îți dorești cu adevărat. Căci tu ești Dumnezeu și vei face numai ceea ce vrea Dumnezeu; dar trebuie să sapi adânc în tine ca să-L găsești pe Dumnezeul din tine și să-I ascuți vocea, care este vocea ta. Nu îți confunda corpurile cu tine – nici corpul fizic, nici cel astral, nici cel mental. Fiecare dintre ele se va preface a fi Sinele pentru a câștiga ceea ce își dorește. Dar trebuie să le cunoști pe toate și să cunoști că tu ești stăpânul lor.

Când este o muncă de făcut, corpul fizic vrea să se odihnească, să iasă la plimbare, să mănânce și să bea; iar omul care nu știe își spune: „Vreau să fac aceste lucruri și trebuie să le fac.” Însă omul care știe spune: „Cel care vrea nu sunt eu și trebuie să aștepte o vreme.” Adesea, când există o oportunitate de a ajuta pe cineva, corpul simte: „Cât deranj va fi pentru mine; hai să las pe altcineva să facă acel lucru.” Dar omul îi răspunde trupului său: „Nu mă împiedica să fac o faptă bună!”

Corpul este animalul tău – calul pe care călărești. Prin urmare, trebuie să-l tratezi bine și să ai grijă de el; nu trebuie să-l suprasoliciți, trebuie să-l hrănești corect, doar cu alimente și băuturi pure și să-l păstezi întotdeauna foarte curat, ferit chiar și de cea mai mică urmă de murdărie. Căci fără un corp perfect curat și sănătos nu poți face munca grea de pregătire, nu poți îndura efortul permanent. Dar tu trebuie să controlezi mereu acel corp, nu el să fie cel care te controlează.

Corpul astral are dorințele sale – cu zecile; vrea să fi supărat, să spui cuvinte tăioase, să te simți

invidios, să fii avid de bani, să-i invidiezi pe ceilalți pentru averile lor, să cazi pradă depresiei. Își dorește toate aceste lucruri și multe altele, nu pentru că vrea să îți facă rău, ci pentru că îi plac vibrațiile violente și îi place să le schimbe în mod constant. Dar tu nu vrei niciunul dintre aceste lucruri, prin urmare, trebuie să faci deosebirea între dorințele tale și cele ale corpului tău.

Corpul tău mental dorește să creadă că este separat de celelalte și este mândru de acest lucru, îi place să se gândească mult la sine și puțin la ceilalți. Chiar și atunci când l-ai îndepărtat de lucrurile lumești, el tot încearcă să se ia în calcul doar pe sine, să te facă să te gândești la propria evoluție, în loc să te gândești la lucrarea Maestrului și la ajutarea altora. Când meditezi, va încerca să te facă să te gândești la multe lucruri diferite pe care el și le dorește în loc, de la singurul lucru pe care îl vrei tu.

***Tu nu ești această minte,
dar ea este a ta ca să o folosești.***

Iarăși, și aici este necesar discernământul. Trebuie să priveghezi neîncetat, altfel vei da greș.

Ocultismul nu cunoaște compromisuri între bine și rău. Cu orice preț aparent, trebuie să faci ceea ce este corect și să nu faci ceea ce este greșit, indiferent ce ar crede sau spune neștiutorii. Trebuie să studiezi profund legile ascunse ale Naturii, iar când le cunoști, să-ți aranjezi viața după ele, folosind întotdeauna rațiunea și bunul-simț.

Trebuie să faci deosebirea și între important și neimportant. Rămânând tare ca piatra în chestiuni ce țin de distincția bine-rău, cedează întotdeauna în fața celorlalți în ceea ce privește lucrurile care nu



„Este bine să te obișnuiești să gândești cu atenție înainte de a vorbi; căci atunci când ajungi la Inițiere, trebuie să-ți măsoari fiecare cuvânt, ca nu cumva să spui ceea ce nu trebuie rostit. Multe discuții zilnice sunt inutile și prostești; iar când sunt bârfe, este și mai rău. Așa că obișnuiește-te să ascuți mai degrabă decât să vorbești; nu-ți spune părerea decât dacă ți se cere în mod expres.

***Așadar, o formulare a Calităților este:
să cunoști, să îndrăznești, să vrei și să taci;
iar ultima este cea mai grea dintre toate.”***

Alcyone



www.edituradarclee.ro



9 786069 010587